
 
 
 

Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η  
 
Το Τµήµα ∆ασών του Υπουργείου Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος πληροφορεί το 
κοινό ότι θα προβεί και φέτος στην πώληση Χριστουγεννιάτικων δέντρων από τα ακόλουθα 
κέντρα διανοµής: 
 

• ∆ασικό Φυτώριο Αθαλάσσας, 
• ∆ασικό Σταθµό Λάρνακας (Φανερωµένης 60), 
• ∆ασικό Φυτώριο Φασουρίου, 
• ∆ασικό Γραφείο Γεροσκήπου, 
• ∆ασικό Σταθµό  Γιαλιάς  
• ∆ασικό Σταθµό Πλατανιών. 

 
΄Οσοι ενδιαφέρονται να αγοράσουν µεγάλη ποσότητα δέντρων µε σκοπό την εµπορία, 
παρακαλούνται να προσέλθουν στα Γραφεία του Τµήµατος ∆ασών στην Αθαλάσσα, Λεµεσό, 
Λάρνακα, Πλατάνια, Σταυρό της Ψώκας, Κάµπο, Γιαλιά, Γεροσκήπου και Παναγιά για τις 
παραγγελίες τους συµπληρώνοντας το ειδικό έντυπο, πριν από τις 28 Νοεµβρίου, 2008. Με την 
παραγγελία τους θα καταβάλλεται προκαταβολικά ποσό 50% της αξίας των δέντρων που θα 
παραγγέλλονται. 
 
Το Τµήµα ∆ασών θα καταβάλει κάθε δυνατή προσπάθεια για την ικανοποίηση όλων των 
αιτήσεων, δεν µπορεί όµως να εγγυηθεί την εκτέλεση ολόκληρης της παραγγελίας ή µε ακρίβεια 
τα παραγγελθέντα µεγέθη. 
 
∆ιευκρινίζεται ότι τα δέντρα που θα διατεθούν για τους σκοπούς του Χριστουγεννιάτικου εθίµου, 
θα προέρχονται από αραιώσεις δασικών φυτειών στα πλαίσια δασοκοµικών χειρισµών για 
σκοπούς βελτίωσης των  συνθηκών ανάπτυξης και µείωσης  του ανταγωνισµού.    
 
Οι αραιώσεις αυτές αποτελούν ενδεδειγµένο δασoκοµικό µέτρο για δασικές φυτείες που 
υποφέρουν από την έλλειψη ικανοποιητικής  υγρασίας στο έδαφος λόγω παρατεταµένης 
ανοµβρίας, όπως τη φετινή χρονιά.  
 
Το Τµήµα ∆ασών θα επιτρέψει επίσης , δωρεάν, το κόψιµο ξηρών νεαρών δέντρων ως 
χριστουγεννιάτικων από περιοχές µε εκτεταµένες ξηράνσεις, µετά από συνεννόηση των 
ενδιαφεροµένων µε τον πλησιέστερο  δασικό σταθµό. 
 
Σηµειώνεται ότι το Τµήµα ∆ασών δεν είναι ο µοναδικός προµηθευτής χριστουγεννιάτικων 
δέντρων. Οι κάτοχοι ιδιωτικών δασών µπορούν επίσης να πωλήσουν χριστουγεννιάτικα δέντρα 
από τα κτήµατα τους. Υπενθυµίζεται ότι η υλοτοµία και η κατοχή δέντρων χωρίς τη σχετική άδεια 
του Τµήµατος ∆ασών είναι αδίκηµα σύµφωνα µε τους «Περί ∆ασών Νόµους του 1967 – 2007». 
Γι΄ αυτό συµβουλεύονται να εξασφαλίζουν εκ των προτέρων τις αναγκαίες άδειες υλοτοµίας και 
µεταφοράς και πρέπει να τις παρουσιάζουν όταν τους ζητηθούν από Λειτουργούς του Τµήµατος 
∆ασών για έλεγχο. 
 
Επίσης, πριν µεταφέρουν τα δέντρα από τους τόπους υλοτοµίας θα πρέπει να µεριµνούν για το 
σφράγισµα τους στην εγκάρσια τους τοµή µε σφραγίδα του Τµήµατος ∆ασών αποτεινόµενοι γι΄ 
αυτό στον πλησιέστερο δασικό σταθµό. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούνται οι ενδιαφερόµενοι να απευθύνονται στους 
Περιφερειακούς ∆ασικούς Λειτουργούς: Πάφου στο Σταυρό της Ψώκας τηλ. 26991840, Τροόδους 
στα Πλατάνια τηλ. 22924219 και Λευκωσίας στην Αθαλάσσα τηλ. 22403739. 
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